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План урока русого языка в 6 классе на тему:
Притяжательные местоимения.
Вид урока: Урок- экскурсия.

Цели урока:

1. Обучающая: Повторить правописание отрицательных и неопределенных местоимений;

Дать понятие о притяжательных местоимениях; научить находить их в тексте и определить их роль в тексте.

2. Развивающая: развивать навыки работы с художественным текстом: развивать                         связную устную и письменную речь, творческую способность ученика в сочинении текста.

3. Воспитательная: прививать любовь к родному городу; воспитывать бережное отношение к окружающей среде.

Оборудование: карточки с текстом, трансляция мультимедиа панорамы г.Якутска; транспаранты с притяжательными местоимениями; атрибут в форме башни Дыгына с изученными  разрядами  местоимений.
Ход урока:

I. Организационное начало: объяснение вида урока (урок-экскурсия). Краткое вступительное слово учителя об основании города Якутска (одновременно трансляция на экране)

II. Повторение пройденного материала:
1. Для установления связи с пройденным материалом даются следующие задания:

- найти в тексте  местоимения и определить их разряды 

- какую роль выполняют эти местоимения в тексте?
- какими членами предложения они являются?

Текст.

(продолжение основного текста, рассказа учителя)

Читает сам ученик и выполняет задания, одновременно складывая башню Дыгына из геометрических фигур
Острог назвали Якутским. Он сразу становится центром всего северо-востока. Из него выходили военные экспедиции с целью открытия новых земель. Тысячи людей приезжали сюда: кто на промысел,  кто на торговли.

Сколько политзаключенных прошло через этот город? Некоторые политзаключенные создавали частные школы, кто – то обучал грамоте, кто-то занимался медицинской деятельностью. Почти никто не оставался без дела.
Учитель:

Определяя разряды местоимений, мы заодно и соорудили башню Дыгына, единственного сохранившегося до наших дней строения Якутского острога. Но  в 2002 году он был уничтожен пожаром. Башню заново восстановили в другом месте к 8 сентября того же года – к 370-летнему юбилею города.

2. Словарная работа: политсыльные – политика, ссылка.

3. Для проверки правописания отрицательных и неопределенных местоимений предлагается выполнить тест.

Тест.

(определить раздельное и дефисное написание)

III.  Изучение новой темы.

1. Экскурсия по проспекту Ленина. (панорама города – на экране)

2. С помощью транспарантов (слайд) объясняется новая тема.

«Наш город - наш дом», «Мой, твой, ваш город», «Сделай свой выбор», «Ваше будущее – в ваших руках».

IV. Закрепление.

1. Работа с учебником. Упражнения на различения притяжательных местоимений от прилагательных. (вспоминаем о прилагательных)

2. Склонение по падежам словосочетание «Мой город»

V. О местоимениях его, ее, их.

1. Анализ текстов  (работа  по карточкам с тремя уровнями сложности)
1 карточка
Ты поднимаешься ввысь, достигнешь расцвета, 
Пусть полна будет радости, жизни и света
Твоя славная будущность, мой Якутск 
                                                    И. Чагылган.
Задание: 
1. Прочитайте отрывок из стихотворения. 
2. Найдите местоимения и определите их разряды
3. Определите тему и главную мысль текста.

                  1 карточка                               
       Вижу я зданий
      Твоих очертанья,
      Слышу я рокот 
      Твоей старины
      Где бы я ни был, 
      Снишься ты мне 
      Город мой родной, 
      Город, светящийся 
      Спелой брусникой 
      На белом снегу.
                             А. Михайлов.
Задание: 
1. Как вы думаете о каком городе идет речь, с помощью каких слов вы это определили? 
2. Какие слова использует автор, чтобы выразить свою тоску по родному городу?
3. Выделите все местоимения и определите их разряды. Встречаются ли здесь притяжательные местоимения?   
4. Выучите наизусть и подготовьтесь к письму по памяти.   
5. Произвести синтаксический разбор предложения «снишься ты мне город мой родной». 
3 карточка
Здесь морозы лютуют зимой,                               
 Солнце греется в снежной пыли
 Краю этому каждой весной
 Свою верность несут журавли. 
 В город счастья, берез и снегов 
Ты, любимый, меня позови.
       Из Москвы я уеду без слов
 В город самой горячей любви.
                                       С. Прачёв.
Вижу я зданий
      Твоих очертанья,
      Слышу я рокот 
      Твоей старины
      Где бы я ни был, 
      Снишься ты мне 
      Город мой родной, 
      Город, светящийся 
      Спелой брусникой 
      На белом снегу.
                             А. Михайлов.
Задания: 
1. Произвести сопоставительный анализ двух стихотворений.
2. С помощью каких изобразительно-художественных средств языка передают авторы свое чувство.
3. Приведите пример из другого знакомого вами стихотворения о родном городе. 
4. Составить сложенный анализ по этим стихам.
VI.  О местоимениях вы, ваш.

1. Работа с учебником. Упр. 434.

2. Самостоятельное наблюдение ученика. Определение значения местоимения в двух разных текстах.

3. Беседа о жанре письмо публицистического стиля.

VII. Итог урока.

1. Чтение учеником стихотворение о городе Якутске (было дано предварительное задание – найти и  выучить стихотворение о родном городе. Можно предложить самим).

2. Что нового вы узнали сегодня на уроке? К чему мы сегодня научились?

VIII.   Объяснение  домашнего задания.

Написать сочинение-письмо (можно на компьютере, через электронную почту), используя местоимения.

Определение адресата письма и темы: о своем городе или улице.

- с чего вы бы начали свое письмо?

- о чем бы вы обязательно написали?

- чем бы закончили письмо.

IX. Оценка за усвоение материала. 

